

党旗飘扬在战疫第一线

——宝武党员勇做抗疫逆行者群英谱(六)



先锋引领 抗疫有我

在新一轮疫情严峻复杂的形势下，宝武各级党组织和广大党员把思想和行动坚决统一到习近平总书记重要讲话精神上来。严格落实集团公司疫情防控工作专题会议要求，切实扛起疫情防控政治责任，从严从紧、抓细抓实疫情防控各项举措，攻坚克难、全力以赴，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，为疫情防控提供坚强有力支撑。

其间，涌现了许多抗疫保产、助力社区的动人事迹。我们以他们的故事树立榜样力量，共同筑牢阻断疫情的坚固防线，众志成城打赢防控阻击战。

全力以赴的保产先锋

他安抚住激动的船员

疫情防控期间，宝武资源有很多员工默默坚守岗位、确保生产经营有序进行，宝钢航运的卢俊就是其中的一员。他早早驻扎在宝钢股份码头现场，全天候坚守岗位，协调各公司代理的外轮与联检单位的现场申报，确保在浦西封控期间码头的正常装卸货和进出口作业顺利进行。

解了该情况后，立即通知码头，与码头现场协商修改剩余的装货作业方案。同时，积极与引航员进行沟通，最终使得该轮在开航前顺利完成装货并准时开航。

难，首先要确保码头的生产顺行，我要为抗疫保产贡献一份力量。”



热心服务助社区居民安心

“团长”稳住 900 多人的心

不久前，正在家中隔离的中钢驻沪企业党员吴启彪接到单位急电，让他带领由胡永亮、庄军、傅建平、李磊、吕俊杰等人组成团队，以最快速度返回上钢厂区，负责厂区内约 900 多人的封闭管理。

发脑梗、人员晕倒、住户核酸检测突转阳性等紧急情况。吴启彪和团队克服各种困难，第一时间迅速给予妥善解决。



轻伤不下火线保项目

心，实现全流程生产监控，计划跟踪，高效指挥，提升管控能力与跨专业协调能力，达到生产稳定、物流畅通。智控大楼建成后，将成为太钢不锈钢智慧制造的符号和标志。

降，半夜突发高烧就医，第二天挂完水，又出现在工地现场。大家知晓后都劝他回去休息，他只说了一句：“大家都坚持着、扛着，我能退场吗？”朴素的话语彰显了宝信人能吃苦、能战斗的优秀品质。

带女儿一起投身服务

前阶段，太原疫情多点散发，形势严峻。疫情就是命令，防控就是责任，党员就是先锋。当收到万柏林区全员核酸检测的命令时，作为一名共产党员，太钢炼钢二厂梁旭东第一时间响应号召，带着同为党员的女儿到社区报到，主动投身疫情防控志愿服务中。

个小时，水都顾不上喝一口，但是他说：“一低头看到党员徽章，就立马精神抖擞。”父女俩通过努力，确保了核酸检测工作高效、有序进行。



稳产保产的领头羊

疫情就是命令，防控就是责任。身为太钢炼钢二厂机电一作业区党支部书记、主管的王启宏，以身作则，率先垂范，带领作业区职工坚守岗位，用实际行动践行着共产党人的初心和使命。

历亲为，每天严格组织对作业区职工进行体温监测和两码排查，对人员密集场所进行消毒，对每一名请假的职工逐一联系确认，切实掌握职工的情况。他积极做好作业区统筹工作，在设备管理、应急协调、人员管理、后勤保障、宣传动员等方面有条不紊。

将高考的孩子。疫情防控面前，他是最美的“逆行者”，用无私奉献彰显了党员干部的责任和担当。



“我做的事微不足道”

这几天，宝武资源上海矿石(国际)交易中心的苗怀岭，一直忙着为社区居民提供志愿服务。从通知居民错峰下楼到引导居民去往核酸检测点，从帮助预约、扫码登记二维码到运送小区居民订购的生活物资、发放抗原检测试剂等，哪里有需要他就去哪里。

经过这段时间的服务，苗怀岭已经熟练掌握了社区防疫工作的要领。他坦言，与持续奋战在抗疫一线的医务工作者相比，自己做的事微不足道，也是一名 30 多年党龄的老党员应该做的。



肩负起 91 名员工的健康责任

在封闭生产期间，刘裕带着技术骨干检查了每个住宿房间的用电安全、消防器材，并组织员工参加了消防知识培训、紧急逃生、正确使用灭火器等演习，确保突发情况下的应急处理。工作之余，他也组织员工进行室外活动，调节员工在封闭生产期间的紧张情绪。

至五套，保障了 1880 主轧线快节奏生产的稳定顺行。当热轧 1580 开轧需要抽调有限的人员支撑时，姚明辉识大体顾大局，从团队中挑选 3 名骨干覆盖 1580 产线生产，自己也时刻关注 1580 复产情况。



老将出马保产到底

在宝钢股份宝山基地厂区内，宝武重工宝山分公司热轧 1880 组装作业区驻厂保产名单确定了两老一新 3 名人员，足以应对前期计划 5 天的封控保产任务。但是因封控期限延长，工作量骤增，唯一的年轻人也被抽调去支撑 1580 生产，作业区只留下作业长许纯和班组长陆桃明这两位 50 多岁的老将。

都没有喘口气休息了。平时岗位工作是管理和带班指挥作业，现在是事无巨细，强体力劳动都要亲力亲为，体力消耗特别大。许纯豪言：“我是党员，我们俩都是经验丰富的老家伙，俗话说‘老将出马，一个顶俩’，算起来至少可以顶 4 个人用了。我们都理解现在是特殊时期，人员补充不进来，我们就是拼上这把老骨头也要保障正常生产，坚持到解封那一天”。

深夜，他敲开各家的门

中南钢铁鄂城钢铁宽厚板厂精整车间甲班职工柯天龙，是党员下沉社区志愿者中的一员。前不久，他接社区求助电话，要求紧急排查居民是否有外地疫区回鄂州的人员。不顾刚刚下完早班的疲惫，他迅速投入到紧张的入户排查工作中，并通知相关人员去做紧急核酸检测。

上门任务，耐心给住户讲解政策。在他的努力下，住户配合做了核酸登记并居家隔离。

